

обл. библиотека

Кемеровская областная  
научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

# В ПОХОД ЗА ЭКОНОМИЮ!

На каждой шахте, на каждом заводе и фабрике уже множится счет сэкономленным тоннам металла и материалов, сотням и тысячам сбереженных киловатт - часов электроэнергии. По всей стране ширится поход за экономию, начатый в дни трудовой вахты в честь XXIII съезда КПСС москвичами и ленинградцами. Считают свои возможности и приводят резервы экономии в действие и работники предприятий нашего города.

Двадцатого января на бирю Рудничного района КПСС было утверждено начинание передовых предприятий района, выступивших здесь инициаторами по рачительному, хозяйственному отношению к доверенным им материальным ценностям. Пионерами борьбы за экономию стали горняки шахты «Зиминка 3—4», машиностроители завода «Продмаш», строители ШСУ № 3, 150 тысяч рублей — такова стоимость металла, леса, стройматериалов и электроэнергии, которые только эти три предприятия намерены сберечь для общего дела в 1966 году.

Горняки шахты «Зиминка 3—4», повторно используя лес, по-инженерному грамотно подготавливая запасы угля к выемке, улучшая паспорта крепления и т. д., за год сэкономят столько материалов, электроэнергии и топлива, что шахта сможет на них проработать пять суток.

Хорошо разворачиваются практические дела по

экономии металла и материалов и на других предприятиях Рудничного района. Например, только коллектив завода «Электроаппарат» наметил за год сэкономить 5,6 тонны одних цветных металлов и 270 тысяч киловатт-часов электроэнергии. И это не считая тех резервов, которые приведены в действие и уже сегодня дают экономию. А таких резервов заводские конструкторы, технологии, мастера и рабочие нашли уже немало. Уже внедренные в производство новые модели аппаратов, отдельных узлов, использование отходов и более экономичный раскрай позволили предприятию снизить потребление металлов в этом году на десятки и сотни тонн.

Большая работа по экономии различных материалов, энергии и средств проделана на шахтах треста Прокопьевского угольного бассейна в основном расположенных тоже в Рудничном районе. Цифры планов по экономии, намеченные в тресте на текущий год, говорят сами за себя: будет сбережено по шахтам треста 9040 кубометров леса, около 1000 тонн металла, 3,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии, на 12,5 тысячи рублей взрывчатых материалов. На этих материалах предприятия треста смогут проработать более трех суток.

Эти меры такого большого коллектива имеют тем большее значение, что на каждом предприятии треста вскрываются резервы экономии, про-

анализированы возможности в этом направлении шахт, участков и цехов, в дело включены рационализаторы, бюро экономического анализа и посты народного контроля. Сейчас дело за тем, чтобы все эти резервы и возможности были практически, а не на бумаге приведены в действие.

Трудящимися всего нашего города, всех предприятий надо последовать примеру коммунистов, горняков, строителей и машиностроителей Рудничного района и развернуть широкую борьбу за экономию. Во всех районах города должны появиться свои инициаторы этого большого государственного дела. Надо подвести итоги возможностей по экономии всеми шахтами и предприятиями города и уже сегодня добиваться выполнения конкретных целей по экономии каждым участком, бригадой, заводом и шахтой. В поход за экономию надо поднять всю армию конструкторов, инженеров, рационализаторов города. По каждой отрасли промышленности надо иметь конкретные рубежи, как это сделано энергетиками города, которые за год намерены сберечь более 22,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Прокопчане должны дать достойный ответ в этом походе своим товарищам по соревнованию, киселевцам, уже наметившим готовые рубежи экономии.

СЪЕЗДУ  
ПАРТИИ —  
ДОСТОЙНУЮ  
ВСТРЕЧУ!

## ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ

Прокопьевский завод резинотехнических изделий выпускает 160 тысяч пар калош и женских теплых бот. В 1965 году выпуск этой продукции увеличился в три раза.

С расширением производства в цех пришли новые люди, которых нужно было обучить специальности. 150 новичков впервые взялись за работу. Однако освоили ее быстро. Это благодаря тому, что в цехе резиновой обуви хорошо организовали учебу кадров. Например, мастер Раиса Давыдовна Латфулина помогла овладеть своей специальностью молодым клейщицам. Сейчас ее смена — самая лучшая по качеству выпускавшей продукции.

Ни сил, ни времени не жалеют на учебу молодежи бригадир Александра Касаткина и инструктор Раиса Ложко. Оттого и бригада их всегда справляется с заданием.

Цех резиновой обуви, коллектику которого чуть больше года, сейчас на заводе РТИ один из лучших. За короткий срок люди сумели не только освоить производство, но и довести выпуск обуви до высокого качества. В этом году уже 80 процентов продукции идет с маркой первого сорта.

## ЕСТЬ РЕКОРД!

Пройти за 31 рабочий день 370 метров мелкой нарезки! Такое обязательство брала в честь XXIII съезда Коммунистической партии бригада коммуниста Рината Ахмедянова с шахты № 5—6.

К реализации расчетного графика проходчики приступили в середине прошлого месяца. Теперь уже можно сказать о конечном результате: фактически за 31 рабочий день пройдено 372 метра параллельных штреков. Высокая скорость достигнута за счет укрупнения бригады (в ней 18 горняков) и применения скреперно-конвейерного грузчика, который позволил механизировать отгрузку горной массы из забоя.

Успешно идут дела и в бригаде Хариса Шакурова. В честь съезда КПСС она обязалась отправить на гора из-под щита за 31 рабочий день 35 тысяч тонн угля. За 17 дней добито свыше 17 тысяч тонн топлива. Это, правда, несколько меньше расчетного графика, но успех щитовиков налицо.

А. КРАВЧЕНКО.



На снимке группа горняков 5-го участка шахты № 3—3-бис (слева направо): В. Романов, Г. Чернов, М.

Николаев, М. Девятилов, И. Скаба и В. Устюк.

В дни, предшествующие XXIII съезду КПСС, они ра-

ботают с удвоенной энергией и постоянно выдают на гора сверхплановый уголь.

С начала месяца участок

в целом опережает производственную программу угледобычи на 639 тонн.

Фото Ф. Исмагилова и В. Грозного.

## Пленум горкома профсоюза угольщиков

Две недели в Варшаве в прошлом году длился VI Всемирный конгресс профсоюзов. Участником его был бригадир проходчиков шахты № 3—3-бис Герой Социалистического Труда Н. Г. Кочетков. Позавчера он выступил на состоявшемся пленуме горкома профсоюза угольщиков. Н. Г. Кочетков поделился своими впечатлениями о работе VI Всемирного конгресса профсоюзов и рассказал о документах, принятых им.

На пленуме горкома профсоюза угольщиков был рассмотрен организационный вопрос. Секретарем горкома избран тов. Шрамко А. П.

В эти дни, первые дни новой пятилетки, по всей стране развертывается социалистическое соревнование в честь предстоящего XXIII съезда КПСС. Каждый труженик стремится встретить партийный съезд новыми достижениями.

Тракторостроители Волгограда решили ко дню открытия съезда изготовить сверх плана десятки гусеничных машин, а горняки донецкой шахты им. Абакумова сэкономить на 10 тыс. руб. материалов. Доменщики нижнетагильского металлургического комбината им. В. И. Ленина за тридцать дней января, став на предсъездовскую вахту, выдали пять тысяч тонн чугуна сверх плана. Накануне нового года были удостоены высоких наград несколько тысяч свекловодов.

В ответ на эту заботу мастера свеклосеяния берут новые обязательства. Так, хозяйства Украины, где было выращено и продано в 1964—65 годах государству 85 миллионов тонн свеклы, обещают поставить в этом году на один мил-

лион тонн сырья больше, чем было ранее предусмотрено.

Среди многочисленных сообщений, рассказывающих об успехах трудающих, отметим интересные факты из области развития нефтяной промышленности, возникшей в нашей стране немногим более ста лет назад. За первые 50 лет горная добыча нефти была доведена до 10 миллионов тонн, а за вторые пятьдесят до 242

миллионов тонн. При этом напомним, что за последние семь лет добыча «черного золота» увеличилась вдвое. Уже известны более 800 месторождений нефти. А недра нашей страны удивительно богаты. На прошлой неделе иркутский корреспондент ТАСС рассказал, как вычислительная техника все более завоевывает позиции на предприятиях, стройках, в учреждениях Сибири. В иркутском институте «Промстройпроект», например, с помощью вычислительных машин выполнено 85 процентов всех проектных расчетов. Это один из многочисленных примеров применения электронной техники. Советские инженеры разработали более 300 видов всевозможных образцов обучающих машин. Электронный помощник рассчитывает наивыгоднейшее движение поездов по железной дороге, наилучший режим плавки стали, мгновенно выбирает наиболее экономически выгодный вариант распределения нагрузки между электростанциями энергетической системы. Электроника стала неотъемлемой частью грандиозной программы завоевания космоса, начатого впервые в мире нашей страной.

В. ПИМЕНОВ.  
(ТАСС).

## Великая сила созидания

миллионов тонн. При этом напомним, что за последние семь лет добыча «черного золота» увеличилась вдвое. Уже известны более 800 месторождений нефти. А недра нашей

страны удивительно богаты. На прошлой неделе иркутский корреспондент ТАСС рассказал, как вычислительная техника все более завоевывает позиции на предприятиях, стройках, в учреждениях Сибири. В иркутском институте «Промстройпроект», например,

с помощью вычислительных машин выполнено 85 процентов всех проектных расчетов. Это один из многочисленных примеров применения электронной техники. Советские инженеры разработали более 300 видов всевозможных образцов обучающих машин. Электронный помощник рассчитывает наивыгоднейшее движение поездов по железной дороге, наилучший режим плавки стали, мгновенно выбирает наиболее экономически выгодный вариант распределения нагрузки между электростанциями энергетической системы. Электроника стала неотъемлемой частью грандиозной программы завоевания космоса, начатого впервые в мире нашей страной.



## Посмотрите эти фильмы



### ПЕРВАЯ БАСТИДИЯ

В Казанском университете Владимир Ульянов принимает участие в знаменитом студенческом выступлении против произвола властей.

Первый арест и первая ссылка завершают суровую



### ВЕРНОСТЬ

Этот фильм — о суровых годах Великой Отечественной войны. О том поколении, которое со школьной скамьи ушло защищать Родину от фашистов. Режиссеру фильма Тодоровскому было 19 лет, когда он окончил военное училище и попал на фронт. Его коллега по работе над сценарием, поэт Окуджава, — тоже участник Отечественной войны. Память о том суровом времени для них священна. Именно она привела их к созданию фильма, в котором тема Родины занимает ведущее место.

Солнечные лучи заливали школьные классы. Звенели безмятежные ребячие голоса. В этот день Юра узнал, что погиб его отец. И вот Юра Никитин — совсем еще мальчишка — курсант военного училища. Он пришел сюда, потому что училище — самый короткий и верный путь к фронту. Он пойдет на

фронт, потому что должен отомстить за смерть отца, за горе матери, за горе всех людей. С нетерпением он ждет встречи с врагом.

Двигается к фронту воинский эшелон. Уходят на войну юноши. Одни погибнут и только имена их останутся бессмертными в сердцах людей. Другие закалятся в сражениях, станут суровыми, мужественными воинами, познавшими и будни обороны и счастье победы.

Главные роли в этом фильме исполняют: студент Ленинградского театрального института Владимир Четвериков и недавняя выпускница института кинематографии Галина Польских, снявшаяся в картинах «Дикая собака Динго», «Я шагаю по Москве», «Жили-были старик со старухой». Замечательно играет свою небольшую роль артист Евстигнеев.

### Извещение

26 января в Большом зале ДК имени Артема состоится очередное занятие городского народного университета культуры. Тема — «Композиторы А. Алябьев, А. Гурилев и А. Варlamov». Исполнители — артисты москонцерта. Начало в 19 часов. Вход свободный.

## РАЗЫГРЫВАЕТСЯ „ЗОЛОТАЯ ШАЙБА“

Спортивная биография хоккея в нашем городе невелика, всего 3—4 года. Но и за этот небольшой промежуток времени сделано очень много. Например, нынче в хоккейных поединках участвуют не только мастера клюшки, но и команды шахт, заводов, юношеские и детские команды. Уже второй год юные хоккеисты участвуют в разыгрывании приза «Золотая шайба». Эти соревнования проводятся в четыре этапа.

Сейчас у нас в городе подходит к завершению второй этап, финальная часть первенства города для лучших команд районов. В нем участвует 6 команд — по две команды от каждого района. Среди них «Метеор» и «Чайка» — Центрального района, «Юный горняк» и «Звездочка» — Рудничного района, «Сокол» и «Ракета» — Зенковского района. Положение финалистов после 3-х туров таково:

	И	В	Н	П	Ш	О
«Метеор» — Центрального района	3	3	0	0	15:2	6
«Юный горняк» — Рудничного района	3	3	0	0	10:3	6
«Сокол» — Зенковского района	3	1	1	1	4:4	3
«Ракета» — Зенковского района	3	1	0	2	7:5	2
«Чайка» — Центрального района	3	0	1	2	5:9	1
«Звездочка» — Рудничного района	3	0	0	3	0:16	0

Два последних тура, а они будут решающие для определения победителя и призера, состоятся 29 и 30 января на центральном стадионе «Шахтер». В субботу в 17, 18 и 19 часов, а в воскресенье — в 12, 13 и 14 часов.

Для организации и проведения этих массовых соревнований для подростков в городе залито около 100 больших и малых хоккейных коробок, скомплектовано 83 хоккейных команды, которые участвовали в соревнованиях на первенство районов. Вот победители этих поединков. В Рудничном районе — школы №№ 22, 6, 7 и команда улицы НКВД. Чемпиону вручен кубок, а призерам грамоты райкома ВЛКСМ. В Зенковском районе команды поселка Маганак и школ №№ 44, 23, в Центральном районе — школы № 15 («Метеор») и команда по-

селка Северный Маганак («Чайка»).

В проведении турнира на приз «Золотая шайба» активно участвуют старшие товарищи Санкина, Савчук, Шолохова, Боженов, Адеев, Жернов, Козлов, члены городской федерации хоккея и многие другие. Они организуют и проводят соревнования.

Розыгрыш приза «Золотая шайба» подходит к завершению. Что же ждет в будущем наших мальчишек? В марте состоится областной финал розыгрыша. Наш город будет представлен двумя лучшими командами. За хорошую организацию и проведение игр на приз «Золотая шайба» наши ребята включены в число 100 лучших команд страны, которые будут отмечены редакцией газеты «Пионерская правда» и значками «Победителей». 16 лучших команд из 100 получат право участвовать в финальных соревнованиях в городе Москве, на льду искусственного катка «Сокольники», с 24 по 27 марта.

Счастливого финиша вам, ребята!



## У юных спортсменов Зенковского района



ли наиболее подготовленные ребята И., надо сказать, судили они по всем правилам, хорошо, особенно Витя Варначев, Валера Глушков, Володя Головин, Толя Янко.

Первое место заняла команда «Сокол» из 29-й школы. На втором — «Ракета» (школа № 62). Третье место досталось команде «Вымпел» (школа № 44).

В разыгрывании приза «Наша смена» приняло участие десять команд. Места между ними распределились так: первое занял «Дзержинец» (шахта имени Дзержинского), второе — «Юность» («Маганак»), третье — «Искра» («Красный углекоп»).

Райспортссоюз совместно со школьным отделом райкома ВЛКСМ организовал совет юных капитанов. У совета имеется свой план работы на первый квартал, в котором намечены конкретные спортивные мероприятия. Среди них — создание в микрорайонах школ уличных команд по различным видам спорта, оборудование катков и катушек, дежурство на них, а также в детских комнатах. Совет юных капитанов решил организовать хоккейные команды из числа ребят младшего возраста (до 10 лет), научить девочек кататься на коньках и играть в шахматы. Намечены и другие интересные мероприятия.

Совету юных капитанов в избранном районе предоставлены большие права. Совет может рассмотреть тот или иной протест, жалобу, предложить любой команде замечать провинившегося капитана. Недисциплинированного игрока он может лишить права участия в двух-трех играх; или даже на весь сезон.

Совету доверено определять лучших игроков и комплектовать сборные команды района. Надо сказать, что такой отбор происходит беспристрастно, дружеские связи в этом деле не играют никакой роли, и в сборную попадают действительно только достойные.

Несмотря на то, что соревнования за призы «Золотая шайба» и «Наша смена» окончены, наши юные хоккеисты не спешат расстаться с клюшками. Да и нельзя: с 20 января началась разыгрыш первенства района среди детских уличных и дворовых команд. Кроме того, до 1 февраля продлится спартакиада «Олимпийский огонек». В ней примут участие более трех тысяч мальчиков и девочек.

Словом, много еще предстоит интересных поединков на хоккейных полях и лыжных трассах, на ледяных дорожках и за шахматными досками. Пусть ярче светят «огонек» нашим юным олимпийцам!

М. АДЕЕВ,  
председатель Зенковского райспортсоза.

Редактор В. Л. БАРИНОВ

### Требуются:

СОВХОЗУ ТЕПЛИЧНО-ПАРНИКОВЫМ «ПРОКОПЬЕВСКИЙ» — тракторист. Обращаться к директору с 8 часов утра до 4 часов вечера.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ — дипломированный техник или инженер, знакомый с междугородней связью. Обращаться: ул. Фасадная, 27, в отдел кадров.

Коллектив редакции «Шахтерской правды» выражает глубокое соболезнование активному рабкору газеты Алексею Константиновичу Оконечникову по поводу смерти его матери ОКОНЕЧНИКОВОЙ Пелагеи Тимофеевны.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 768 Тираж 42000 экз.  
ОП08670

### СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
Угрюм-река. Начало спектакля в 3 часа дня и 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО  
Чрезвычайное поручение (10, 12, 2-10, 4-10, 5-15, 6-10, 7-15, 8-10, 9-15, 10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Под покровом ночи — обе серии (9, 11-30, 2, 4-30, 7, 9-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»  
Прекрасная жизнь (4, 6, 8), 49 дней (2).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»  
Одиночество — обе серии (10, 1, 4, 7, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Брак, то-итальянски — дети до 16 лет не допускаются (12, 4, 5-50, 7-40, 10). У твоего порога (10, 2). Удлиненный сеанс-хроника — Балерина Бибисара Беймина. Певец народа (7-40).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Игра без правил (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА  
Как вас теперь называть? (1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА  
Кулак и закон — дети до 16 лет не допускаются (5-15, 7, 9). Киносборник № 98 (11, 3).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО  
Скованные одной цепью (5, 7, 9).

ДК ЗАВОДА «ЭЛЕКТРОАППАРАТ»  
Нюрибергский процесс — обе серии. Дети до 16 лет не допускаются (3, 6, 9).

ГОРОДСКАЯ ЭЛЕКТРОСЕТЬ  
доводит до сведения предприятий, организаций и учреждений города, пользующихся электроэнергией от линий горэлектросети, что необходимо до 1 марта 1966 года произвести заключение договора на снабжение электроэнергии на 1966 год.